



Brysselnytt

Nr 6 2006

Många besöksgrupper på Brysselkontoret

Brysselkontoret har så här långt under hösten tagit emot elva besöksgrupper från Central Sweden-regionen. Innan årsskiftet är ytterligare ett tiotal grupper att vänta från bland annat Örebro, Bollnäs, Borlänge och Hallsberg. I samband med varje besök skrivs en sammanfattning av vad gruppen gjort för studiebesök i Bryssel som tillsammans med ett foto presenteras på Central Swedens hemsida.

Läs mer: <http://www.centraweden.se>

Regeringen ändrar i landsbygdsprogrammet

Den 9 november fattade den svenska regeringen beslut om att ändra i det förslag till landsbygdsprogram som ska lämnas över till EU-kommissionen. En nyhet är att investeringsstödet höjs med 100 miljoner per år som ett led i att skapa bättre konkurrensvillkor för det svenska jordbruket och landsbygden. – Landsbygdsprogrammet ger möjligheter för den svenska landsbygden genom att skapa förutsättningar för så väl nya som växande företag. Investeringsstödet är därför en viktig del så att människors kreativa företagande kan utvecklas, säger jordbruksminister Eskil Erlandsson i ett pressmeddelande från regeringen.

Källa: *Regeringen* <http://www.regeringen.se/sb/d/7935/a/72128>

Ny strategi för utvidgning av unionen

I den av EU-kommissionen nyligen presenterade strategin för fortsatt utvidgning av unionen, understryks att EU måste hålla fast vid sina åtaganden om kommande medlemskap för Turkiet och länderna på västra Balkan. Att stå fast vid sin tidigare ståndpunkt är inte bara en trovärdighetsfråga för EU, utan det ligger även i unionens intresse att med hjälp av ett eventuellt framtida EU-medlemskap uppmuntra till reformer. Däremot understryker kommissionen i sin nya strategi att EU i fortsättningen ska vara försiktig med att ge nya löften gällande medlemskap i unionen.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_19580.aspx

Förslag till miljöprioriteringar under Sveriges ordförandeskap

Förberedelserna inför Sveriges ordförandeskap i EU 2009 pågår redan. I en ny rapport från Naturvårdsverket lyfts tre områden på miljöområdet fram som verket bedömer blir dominerande under perioden 2007-2009 och som därmed särskilt bör prioriteras när Sverige tar över ordförandeklubban 2009. Klimatfrågan är ett sådant område och den kommer att domineras av förhandlingar om ett nytt avtal efter Kyotoprotokollets första period som löper ut 2012. Ett annat högprioriterat område bör vara biologisk mångfald, som bland annat kommer att präglas av 2008 års översyn av jordbrukspolitiken. Likaså är hållbar

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centraweden.be

Internet: www.centraweden.se

utveckling ett område som Naturvårdsverket lyfter fram. Här menar verket att Sverige bör säkerställa att en koppling görs till den vid tiden för det svenska ordförandeskapet planerade översynen av Lissabonstrategin.

Källa: *Naturvårdsverket* <http://www.naturvardsverket.se/>

Omfattande plan för energibesparing

EU-kommissionen har presenterat en handlingsplan för hur 20% av den energi som idag används i Europa ska kunna sparas in. Planen består av 75 konkreta åtgärder och innehåller förslag inom områdena produktion, distribution och användning av energi. De övergripande målen är att spara pengar då energi blir allt dyrare samt att bidra till en bättre miljö genom minskat användande av fossila bränslen. Enligt kommissionären för energifrågor, Andris Piebalgs, går det att spara 100 miljarder euro fram till år 2020, samtidigt som koldioxidutsläppen kan reduceras med 780 miljoner ton per år.

Källa: *Europeiska kommissionen* <http://www.eukomm.se/>

Ministerrådet vill ha bättre samordning av skogsfrågor

EU:s jordbruksministrar antog den 24 oktober sin ständpunkt gällande den av EU-kommissionen förra året presenterade handlingsplanen för Europas skogar, som syftar till att öka skogsindustrins konkurrenskraft i EU och samtidigt verka för ett hållbart skogsbruk. Ministrarna efterlyser koordinatörer för skogsrelaterade frågor på berörda myndigheter. En annan rekommendation från ministerhåll är att stärka EU:s kommitté för skogsfrågor, genom att göra dess rådgivande röst tyngre i alla frågor på EU-nivå som rör skogsbruk.

Källa: *Euractiv* <http://www.euractiv.com/en/sustainability/council-wants-better-ordination-eu-forest-policy/article-159204>

Läs mer: *EU-kommissionens sida för skogsbruksfrågor* http://ec.europa.eu/agriculture/fore/index_sv.htm

Nya EU-kommissionärer nominerade

Vid årsskiftet blir Bulgarien och Rumänien medlemmar i EU och de båda ländernas kandidater till EU-kommissionen är nu klara. Bulgariens kandidat heter Meglena Kuneva och är idag landets EU-minister och har tidigare varit ledamot i det bulgariska parlamentet. Hon föreslås få ansvar för konsumentfrågor. Rumäniens kandidat, Leonard Orban, är statssekreterare i ministeriet för europeisk integration och föreslås som kommissionär med ansvar för språkfrågor. Nästa steg i processen är Europaparlamentets granskning och om de får godkänt där antas de formellt som nya kommissionärer av ministerrådet i slutet av december.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_19423.aspx

Margot Wallström vill behålla kärnan i konstitutionen

Inför de väntade omförhandlingarna kring en konstitution för EU, har EU-kommissionen nu börjat positionera sig. Margot Wallström, vice ordförande i EU-kommissionen och ansvarig för kommunikationsstrategin, säger att kärnan i den nuvarande texten ska användas som utgångspunkt i de kommande förhandlingarna. Hon säger också att vissa delar av konstitutionen som förhandlats fram genom tuffa förhandlingar medlemsstaterna emellan, inte ska öppnas upp för ny diskussion. Som exempel nämns Europaparlamentets ökade makt och inrättandet av en utrikesminister för EU. Samtidigt menar

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centralsweden.be

Internet: www.centralsweden.se

Wallström att de delar som ligger utanför konstitutionens kärna måste omförhandlas, då EU inte har råd med ett misslyckande till.

Källa: *EUobserver* <http://euobserver.com/9/22676/?rk=1>

EU-kommissionens arbetsprogram för 2007

EU-kommissionen har antagit sitt arbetsprogram för 2007 i vilket en rad prioriterade områden lyfts fram. Lissabonstrategin, som syftar till att göra EU till världens mest konkurrenskraftiga region, ska fortsätta med modernisering av den europeiska ekonomin och satsningar på jobb och tillväxt. Energiförsörjningen är också ett prioriterat område och en översyn av denna kommer att presenteras tillsammans med en grönbok om klimatförändringar. Arbetsprogrammet fokuserar också på kommunikationen med medborgarna, något som glädjer EU-kommissionär Margot Wallström:

– Vi måste kommunicera våra politiska prioriteringar och förklara mervärdet i våra aktiviteter för medborgarna.

Källa: *EU-upplysningen* http://www.eu-upplysningen.se/templates/EUU/NewsArticleTemplate_19233.aspx

EU-länder attraherar allt fler utbytesstudenter

I en nyligen publicerad undersökning från ACE, American Council of Education, står det att läsa att flera stora EU-länder är betydligt bättre på att öka andelen inkommande utbytesstudenter än vad fallet är med USA. I exempelvis Frankrike, Tyskland och Storbritannien har ökningen av inkommande studenter under perioden 1999-2005 varit betydligt högre än i USA. Bakomliggande faktorer till varför vissa länder nu drar till sig fler studenter, sägs vara bland annat nationell marknadsföring och att ett större antal program numera ges på engelska.

Källa: *EurActiv* <http://www.euractiv.com/en/education/study-international-students-opt-eu/article-158919>

Central Sweden anordnar seminarium om Intelligent Energi

Den 28 november anordnar Central Sweden ett seminarium i Bryssel med temat "Intelligent Energi". Ett pågående energiprojekt vardera från Dalarna, Örebro och Gävleborgs län kommer att presenteras inom områden som produktion av biodrivmedel och energieffektivisering i tillverkningsindustrin. Medverkar gör också europaparlamentariker Lena Ek och från EU-kommissionen kommer Randall Bowie för att tala om energifrågor på EU-nivå.

Läs mer: <http://www.centraweden.se/>

Nyheter?

Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Swedenregionen? Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det.

E-post: info@centraweden.be

Telefon: 0032-(0)2-501 08 83

Redaktion: Central Sweden Brysselkontoret

tel: +32-2-501 08 83 fax: +32-2-501 07 49, e-post: info@centraweden.be

Internet: www.centraweden.se